

“21世纪论坛” 2010年会议在京开幕

新华社北京9月7日电中国
人民政治协商会议全国委员会主
办的“21世纪论坛”2010年会议7
日上午在北京开幕。国家主席胡锦
涛为大会发来贺信。全国政协主席
“21世纪论坛”2010年会议组
委会名誉主席贾庆林出席开幕式
并发表演讲。

本次论坛会议以“新形势、新
理念、新挑战——探索合作共赢之
路”为主题。在主题之下设立了“合
作应对挑战、实现绿色增长”“气候
变化与新能源”“科技引领可持续
发展”“社会保障——新挑战、新机
遇、新发展”“对话、合作、共赢——
中国与世界”以及“亚洲社会对话
与经社理事会和类似组织的作用”
等六个专题。

来自世界28个国家和地区的
知名人士以及国内外专家学者共
800多人出席了开幕式。

“21世纪论坛”是由全国政协
发起并举行的国际性论坛，是人民
政协开展多边交往、促进国际合作
的舞台，是实践公共外交、展示中
国特色民主政治的窗口。从八届全
国政协开始，论坛每五年举办一
次，已分别于1996年、2000年、
2005年举办了三次，受到国内外高
度关注。

我渔船在钓鱼岛 海域与日本巡逻 船发生碰撞

据日本每日放送MBS新闻网消息，7日上午，一艘中国渔船在钓鱼岛海域同日本海上保安厅巡逻船发生相撞。而据共同社报道，中国渔船而后又与追踪的另两艘日本巡逻船中的一艘发生了碰撞。

渔船巡逻船均未沉没

据日本政府相关人士透露，
发生相撞的中国籍渔船和日海保
厅巡逻船均未沉没。日本海上保
厅正在对有关情况作进一步的
调查，进一步收集相关情报。

另据共同社报道，事发时间
是7日上午10点15分(北京时间
上午9点15分)左右，在钓鱼岛
海域久场岛西北偏北约12公里海
域，一艘中国拖网渔船船头撞上了
日本海保巡逻船“与那国”
(Yonakuni)号船尾附近。巡逻船
部分受损，但没有人员伤亡。过了
约40分钟后，这艘渔船又与追
踪的另两艘日本巡逻船中的一艘
发生了碰撞。

中方表示严重关切

外交部发言人姜瑜7日表示，
中方对日本巡逻船在钓鱼岛海域
同中国渔船相撞的事件表示严
重关切，已向日方提出严正交涉。

姜瑜在例行记者会上回答有
关提问时强调，钓鱼岛及其附属岛
屿自古就是中国领土，我们要求日
本巡逻船不得在钓鱼岛附近海域
进行所谓“执法”活动，更不得采
取任何危及中国渔船和人员安全的
行为。

她表示，中方将密切关注事态
发展，保留做出进一步行动的权
利。(据《环球时报》新华社)

中石油抚顺石化厂区发生爆炸



这是发生爆炸后的中石油抚顺石化厂区(9月7日摄)。

9月7日中午，中石油抚顺石化厂区发生爆炸，目前没有造成人员伤亡。(据新华社)

人社部证实

大学生村官 报考公务员取消加分

今后，大学生村官报考公务员，
将不再享受加分的优惠政策，
代之为可报考定向考录的职位。
记者昨天从人社部证实，中共中央组
织部、人力资源和社会保障部、国
家公务员局已经联合发出通知，确
定了这一新政。

人社部方面透露，这一新政来
源于中共中央组织部、人力资源和
社会保障部、国家公务员局出台的
《关于开展从大学生“村官”等服务
基层项目人员中考试录用公务员工
作的通知》。该通知规定，“今后，
大学生村官等服务基层项目人员报
考公务员，既可报考定向考录的政
策职位，也可报考其他职位，不再实
行加分等优惠政策。”

具体来说，这些服务基层项目
包括“大学生村官”计划、“大学生

志愿服务西部”计划、“农村义务教
育阶段学校教师特设岗位”计划、
高校毕业生“三支一扶”计划、“社
区民生活志愿者”计划、“中小企业人
才储备”计划等。

目前，陕西、重庆、福建、内蒙
古等省份公务员秋季考试报名陆
续开始。其考试公告或政策解读已
经明确规定，大学生村官等服务基
层项目人员，已不再享受笔试加分
等优惠政策。

记者从网上了解到，相关地区
已经有部分大学生村官开始向有
关地区的管理部门反映，为何要取
消对大学生村官等人员的优惠政
策，也可报考其他职位，不再实行
加分等优惠政策。

对此，中共陕西省委组织部负
责人近日曾就此表示，相关人员其
实误解了这一政策。据分析，取消

加分改为定向考录，对大学生村官
来说其实是有利的政策。首先，
村官等人员都能加分，其实就等于
大家都没加。其次，让大学生村官
参加社会人员的公务员考录，村官
们并不占优势。例如陕西省的公务
员考试录取比例，今年上半年为
30:1，而实行大学生村官定向考
录，录取比例达到了7.4:1，显然对
大学生村官更有利。

不过，在一些网站上部分村官
也提出了自己的疑虑。过去的加分
政策适用于村官报考的各类职位。
而今后的定向考录职位，一旦相关
职位的具体要求过高，或者有专门
的一些职位要求限制，对于村官们
还是有些不利影响的。

(据《京华时报》)

韩国接回朝鲜送还的“大承”号渔船和船员

3名中国船员随同返韩

新华社首尔9月7日电(记
者班威 姬新龙)据韩国联合通讯
社7日报道，韩国方面当天下午
在东部海域军事警戒线接回了朝
鲜方面送还的被扣押近一个月的
韩国“大承”号渔船和包括3名
中国人和4名韩国人在内的7名
船员。

据报道，韩国与朝鲜有关方面
当地时间16时15分(北京时间15
时15分)左右，在朝鲜半岛西部海
域韩方划设的“北方界线”附近，进
行了“大承”号渔船和船上全体7

名船员的交接手续。随后，“大承”
号在海岸警备艇的护送下，正在驶
往江原道束草港。由于受海上风浪
影响，预计将于当晚20时左右才
能靠岸。

据等待在束草的新华社记者介
绍，束草港天气不好，但现场已
经陆续聚集了很多船员的家属。

另据新华社驻平壤记者报道，
据中国驻朝鲜大使馆领事部官员
介绍，朝鲜方面当天已通知中方，
让3名中国船员随同获释的韩国
渔船“大承”号一起返回韩国。

韩国海洋警察厅8月8日称，
一艘韩国渔船当天在朝鲜东部海
域被朝鲜当局扣留，船上有4名
韩国人和3名中国人。此后，韩
国统一部和大韩红十字会数次要
求朝鲜尽快送还船员和船只。朝
鲜红十字会6日通知韩方，“大承”
号渔船因侵犯朝鲜经济水域
进行非法捕鱼而被朝鲜人民海军
关押，基于同胞之情和人道主义
的原则，决定于7日下午在东部
海域的军事警戒线上送还渔船和
全体船员。



锡纳朋火山 第五次喷发

9月6日22时11分左右，
位于印度尼西亚北苏门答腊省加
罗县的锡纳朋火山在喷发前喷出
火山灰。

锡纳朋火山7日凌晨再次喷
发，其喷发能量为8月29日首次
喷发以来之最大。(新华社)



哥一男子 “世界最矮”

9月6日，在哥伦比亚首都波哥大，爱德华·尼诺·埃尔南德斯和他获得的吉尼斯世界纪录证书合影。

埃尔南德斯现年24岁，凭
借70.21厘米身高创下“在世最
矮成年男子”吉尼斯世界纪录。

(新华社/路透)

一句话新闻

◆中国驻巴基斯坦大使馆7
日向巴方转交总价值8000万元
人民币的人道主义救援物资，至
此中国政府分两次向巴提供的
总价值1.2亿元人民币的救灾物
资全部转交完成。

◆联合国贸易和发展会议
第二届世界投资论坛7日上午
在厦门开幕。

◆《中华人民共和国和大
韩民国政府陆海联运汽车货物
运输协定》7日在威海签署，协定
生效后，双方货物可以不必经过
多次装卸，从工厂经陆路和海路
直接运抵客户处。

◆尼泊尔制宪会议议长苏
巴什·内姆旺7日宣布，参加总
理选举的两名候选人在当天下
午进行的投票中均未获得过半
数选票，第七轮投票未能选出新
总理。

◆“基地”组织伊拉克分支
机构“伊拉克伊斯兰国”7日通过
互联网发表声明，宣称该组织制
造了5日巴格达军事基地遭袭
事件。

◆危地马拉全国减灾委员
会说，持续多日的强降雨在该国
境内引发各类事故灾害，致死人
数现已升至45人，近5万人受
灾。

◆澳大利亚三名独立议员
中已有两人7日宣布支持吉拉
德领导的工党组建少数政府，使
工党目前在众议院的席位达到
76个，已超过反对党联盟。

◆据新西兰皇家地质与核
科学研究所报告，位于新西兰北
岛东部的霍克湾地区7日上午
发生里氏5.2级地震，地震未造
成人员伤亡或财产损失。

◆希腊政府新闻发言人佩
塔罗蒂斯7日凌晨宣布，希腊总
理帕潘德里欧7日改组内阁，新
内阁成员将在7日中午宣誓就
职。(均据新华社)